
         ATA DA VIGÉSIMA (20ª) SESSÃO ORDINÁRIA

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino;
secretariado pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta.

Aos 19 dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e
três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo
Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo
Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariado pela Sra.
Vereadora Mara Cristina Choquetta, a vigésima (20ª) Sessão
Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim,
previamente programada e devidamente convocada nos
termos da Relação da Matéria, datada de junho de 2023. Às
18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores
pela 1º Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da
Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se
constatando haver número legal para o início dos trabalhos,
conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que
se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza
Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03),
Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05),
João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha
(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares
(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina
Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos
Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo
Aparecido Magalhães (15), Sonia Regina Rodrigues (16) e
Tiago César Costa (17), conforme, aliás, se vê das respectivas
assinaturas apostas na Folha de Presença - Registro de
Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da
Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu
por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isto,
conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da
citada Resolução, convidou o Vereadora Mara Cristina
Choquetta para que procedesse a leitura de um trecho da
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Bíblia Sagrada. Conforme requerimento nº 256 de 2023 de
autoria do vereador Tiago César Costa, convocando a senhora
Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, para prestar
esclarecimentos. Em seguida, o sr. Presidente passou à parte
dos trabalhos reservada à “Convocação”, e deu ciência à
Casa da existência da oradora regularmente inscrita para uso
de Tribuna, conforme requerimento nº 256. Desta forma, o Sr.
Presidente da Câmara convidou para que adentrasse ao
Plenário a Senhora Clara Carvalho, Secretária de Saúde, a fim
de esclarecer sobre os atendimentos da UPA e também da
Santa Casa de Misericórdia de Mogi Mirim, informações a
respeito do contrato nº 18 de 2023, conforme chamamento nº
07 de 2022 celebrado entre o município de Mogi Mirim e
IAFA (Instituto de Apoio à Família) qualificada como
organização social, entre outras questões relacionadas à saúde;
cujo discurso foi gravado em formato digital, à disposição nos
arquivos da casa. A sessão foi suspensa às 19:38 por 10 (dez)
minutos para suspender de fato até o dia seguinte, com base
no art. 18º inciso II alínea A e H. Com a finalidade de clareza,
o artigo citado em conjunto com seu inciso e alíneas estarão
citados abaixo: 

Art. 18. O Presidente é o representante legal da Câmara nas suas
relações externas, cabendo-lhe as funções administrativas e diretivas
de todas as atividades internas, competindo-lhe privativamente:
II - Quanto às sessões:
a) convocar, presidir, abrir, encerrar, suspender e prorrogar as
sessões, observando e fazendo observar as normas legais vigentes e
as determinações deste regimento;
h) interromper o orador que se desviar da questão em debate, ou falar
sem o respeito devido à Câmara, ou a qualquer de seus membros,
advertindo-o, chamando-o à ordem, e em caso de insistência,
cassando-lhe a palavra, podendo ainda suspender a sessão, quando

não atendido e as circunstâncias o exigirem; 
A sessão foi reaberta, no dia seguinte (20 de junho de 2023),
no mesmo horário (18h30), com o senhor Presidente Dirceu
da Silva Paulino lendo o ofício da secretária de saúde Clara
Alice Franco de Almeida Carvalho que não pôde comparecer
na sessão neste momento por motivos de saúde. Se colocou à
disposição de todos os vereadores que não tiveram suas
perguntas respondidas e orientou que se dirigiam a secretaria
de saúde para que tenham suas duvidas sanadas. Cumprida
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dita providência, dando por iniciada a parte reservada ao
“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente em sequência deu ciência
à Casa, através de leitura, da seguinte matéria: 1. Projeto de
Lei nº 65 de 2023, de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de
Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 040/2023,
datada de 16/06/2023, objeto do Ofício nº 040/2023, de igual
data, “Dispondo sobre a abertura de crédito adicional especial
suplementar, por excesso de arrecadação, no valor de
R$60.000,00. ” (Ao exame das Comissões Permanentes,
conforme Artigo 49, § 1º do Regimento Interno); 2. Projeto de
Lei nº 66 de 2023, de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de
Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 041/2023,
datada de 16/06/2023, objeto do Ofício nº 041/2023, de igual
data, “Dispondo sobre crédito adicional especial suplementar,
por superávit financeiro de 2022, no valor de R$ 132.000,00.
” (Ao exame das Comissões Permanentes, conforme Artigo
49, § 1º do Regimento Interno); 3. Projeto de Lei nº 63 de
2023, de autoria do Vereador Dirceu da Silva Paulino “Dando
denominação oficial ao sistema de lazer localizado no
Novacoop entre as ruas Francisco Manera e Humberto
Fritella, de sistema de lazer Diego Rodrigues Arnizal
“SHEREK” ”; (ao exame das Permanentes); 4. Projeto de Lei
nº 64 de 2023, de autoria da Vereadora Mara Cristina
Choquetta “Declarando de utilidade pública a unidade de
Mogi Mirim da missão da ordem terceira regular de São
Francisco do Brasil e o convento nossa senhora de Fátima
(Seminário) ”; (ao exame das Permanentes); fez uso da
palavra o vereador Ademir de Souza Floretti Junior pedindo
que a leitura e votação das moções fosse em bloco, contudo
que a moção de nº 189 fosse lida na íntegra. Após votação e
aprovação por unanimidade as moções e requerimentos serão
lidos e votados em bloco. Ato contínuo, o Sr. Presidente
submeteu à apreciação e votação dos nobres Vereadores os
seguintes REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa
(aprovados pela Casa): nºs. Requerimento Nº 257/2023 -
Assunto: REQUEIRO À CONCESSIONÁRIA DE ENERGIA
NEOENERGIA ELEKTRO, MANUTENÇÃO OU TROCA
DE POSTE LOCALIZADA NA RUA RACHID AJUB
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ANDARE, EM FRENTE AO CONDOMÍNIO ORION.
Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Requerimento Nº
258/2023 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES
DETALHADAS, QUE NÃO FORAM ENCONTRADAS NO
PORTAL TRANSPARÊNCIA, SOBRE MULTAS DE
TRÂNSITO APLICADAS NO MUNICÍPIO DE MOGI
MIRIM. Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA.
Requerimento Nº 259/2023 - Assunto: REQUER
INFORMAÇÕES ATUALIZADAS SOBRE A REFORMA
DO IMÓVEL DO PROGRAMA DE LOCAÇÃO SOCIAL
LOCALIZADO NA RUA EDERALDO SILVEIRA BUENO,
NO BAIRRO SEAC – REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 260/2023 -
Assunto: REITERO A INDICAÇÃO Nº 185/2023,
SOLICITANDO SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO
DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA AVENIDA PEDRO
BOTESI, AO LADO DO NUMERAL 2033 – BAIRRO
JARDIM SILVANIA. REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 261/2023 -
Assunto: REITERO A INDICAÇÃO Nº 388/2023,
SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADA A OPERAÇÃO
TAPA BURACOS NA RUA JOSÉ MAGALDI,
CRUZAMENTO COM A RUA CORNÉLIO PIRES,
BAIRRO NOVACOOP – REGIÃO NORTE. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº
262/2023 - Assunto: REQUER À CONCESSIONÁRIA DE
ENERGIA NEOENERGIA ELEKTRO A REALIZAÇÃO DE
PODA DE ÁRVORE SITUADA NA RUA FRANCISCO
PARRA HERNANDES, EM FRENTE AO NUMERAL 309,
BAIRRO JARDIM NAZARETH – REGIÃO NORTE.
Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR.
Requerimento Nº 264/2023 - Assunto: Requer ao Exmo.
Senhor Prefeito, Paulo de Oliveira e Silva informações sobre
mapeamento da sanidade efetuado nas árvores existentes nas
Praças da cidade, em especial do pé de ipê localizado próximo
ao coreto “Santa Cecília”. Autoria: MARCOS ANTONIO
FRANCO. Requerimento Nº 265/2023 - Assunto: EMENTA:
REQUEIRO À EMPRESA ELEKTRO QUE REALIZE A
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SUBSTITUIÇÃO DE POSTE EM AVANÇADO ESTADO
DE DETERIORAÇÃO LOCALIZADO NA RUA GASTÃO
PINHO DE OLIVEIRA, nº 157, NO JARDIM PARQUE
REAL. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Requerimento
Nº 266/2023 - Assunto: Requer ao Excelentíssimo Sr.
Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua
secretaria competente, informações sobre a atual quantidade
de pessoas na fila de espera para cirurgia de catarata, bem
como informações sobre quantas pessoas estão sendo
operadas por mês e encaminhamento de cópia da lista da
referida fila. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHÃES. Requerimento Nº 267/2023 - Assunto:
Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Dr. Paulo de
Oliveira e Silva, através da secretaria competente,
informações sobre o cumprimento da Lei Municipal nº 6436
de 2022, contemplando as medidas adotadas para atender ao
disposto na mencionada norma, bem como a relação
atualizada de imóveis locados pela administração pública
municipal. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA.
Requerimento Nº 268/2023 - Assunto: Requer ao senhor
prefeito Paulo de Oliveira e Silva, por meio da Secretaria de
Saúde, relatório detalhado sobre o número de procedimentos
de partos realizados no município, por mês, desde o início de
2023. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO.
Requerimento Nº 269/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. Sr.
Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da
secretaria competente, informações sobre as medidas adotadas
pelo município com relação ao combate à febre maculosa e ao
controle populacional e monitoramento de capivaras. Autoria:
JOELMA FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº
270/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal,
Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da secretaria
competente, informações sobre as medidas adotadas pelo
município com relação ao estado crítico da ponte do
complexo do Lavapés (zerão) e da área próxima que
representam risco de queda, evidenciando o risco da situação.
Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA, LUIS ROBERTO
TAVARES Requerimento Nº 271/2023 - Assunto: REQUER
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INFORMAÇÕES A RESPEITO DO ANDAMENTO DAS
EMENDAS IMPOSITIVAS DESTINADAS POR ESTE
VEREADOR À SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA
E TURISMO DE MOGI MIRIM PARA O EXERCÍCIO DE
2022. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR.
Requerimento Nº 272/2023 - Assunto: REQUER
INFORMAÇÕES SOBRE A LIMPEZA DAS ATUAIS E
TROCA DAS CAIXAS D’ ÁGUA DA UBS (UNIDADE
BÁSICA DE SAÚDE) SANTA CLARA, BAIRRO JARDIM
SANTA CLARA – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 273/2023 -
Assunto: REQUER À INFORMAÇÕES SOBRE O
ANDAMENTO DOS TRABALHOS DE PINTURA E
REFORMA DO TELHADO, COM COLOCAÇÃO DE
CALHAS E RUFOS, DA UBS (UNIDADE BÁSICA DE
SAÚDE) SANTA CLARA, BAIRRO JARDIM SANTA
CLARA – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA
FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos em sessão de hoje,
EM BLOCO, foi aprovado por todos os vereadores presentes
os requerimentos; para fim de registro os votos dos vereadores
Cinoê Duzo e Geraldo Bertanha foram favoráveis (sim). Na
sequência, o Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme
deliberação do Plenário, as seguintes INDICAÇÕES
endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 458/2023
- Assunto: INDICA AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL,
QUE A ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE SE
AVALIE AS CONDIÇÕES E POSSÍVEL RETIRADA DAS
COLUNAS DE CONCRETO EXISTENTES NA ENTRADA
DO BAIRRO CHÁCARAS IPÊ. Autoria: LUZIA CRISTINA
CORTES NOGUEIRA. Indicação Nº 459/2023 - Assunto:
INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR.
PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA
SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO
OBRAS DE MELHORIAS NO SISTEMA DE
ESCOAMENTO DE ÁGUAS PLUVIAIS DA RUA JOSÉ
BELMIRO SALVADOR, BAIRRO JARDIM
FLAMBOYANT - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 460/2023 -
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Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL
DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, QUE SEJA
REALIZADO POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA
COMPE-TENTE, ESTUDOS PARA ANALISAR A
SEGURANÇA NO TRÂNSITO, COM A POSSIBILIDADE
DE IMPLANTAÇÃO DE DISPOSITIVOS REDUTORES DE
VE-LOCIDADE NA RUA CHILE, NO BAIRRO VILA
UNIVERSITÁRIA – REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 461/2023 -
Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL
DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO
DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA
REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE
CIMENTO E GRADE DE PROTEÇÃO DO BUEIRO
LOCALIZADO NA AVENIDA BRASIL, DEFRONTE AO
NUMERAL 1235, CENTRO - REGIÃO CENTRAL. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº
462/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR
INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE
SEJA REA-LIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DA
SINALIZAÇÃO DE SOLO E TRÂNSITO DA RUA DR.
JOÃO TEODORO, CRUZAMENTO COM A RUA DO
ROSÁRIO, CENTRO – REGIÃO CENTRAL. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº
463/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR
INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE
SEJA REA-LIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DA
SINALIZAÇÃO DE SOLO E TRÂN-SITO DA RUA CAIPÓ,
CRUZAMENTO COM A RUA DO ROSÁRIO, CENTRO –
REGIÃO CENTRAL. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI
JUNIOR. Indicação Nº 464/2023 - Assunto: INDICO AO
EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE
OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA
SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A
DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA
AVENIDA PROF. ADIB CHAIB, CANTEIRO CENTRAL
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PRÓXIMO AO NUMERAL 96, CENTRO – REGIÃO
CENTRAL. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR.
Indicação Nº 465/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR.
PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E
SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA
COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE MELHORIAS DO
ESTACIONAMENTO DA UBS (UNIDADE BÁSICA DE
SAÚDE) SANTA CLARA, JARDIM SANTA CLARA –
REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI
JUNIOR. Indicação Nº 466/2023 - Assunto: Indica-se ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da
Secretaria competente, que seja feito estudos para implantação
de faixas elevadas ou lombadas, devido ao fluxo de carros no
momento de entrada e saída de alunos, na Rua José Matias,
próximo ao número 499, Bairro Tucura. Autoria: TIAGO
CÉSAR COSTA. Indicação Nº 468/2023 - Assunto: Indica-se
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio
da Secretaria competente, que seja feito estudos para
transformar em “mão única”, devido ao fluxo de carros no
momento de entrada e saída de alunos, a Rua José Matias,
próximo ao número 499, Bairro Tucura. Autoria: TIAGO
CÉSAR COSTA. Indicação Nº 469/2023 - Assunto:
EMENTA: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE
REALIZE LIMPEZA MANUTENÇÃO NO PASSEIO
PÚBICO NOS ARREDORES DO NIAS. Autoria: LUIS
ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 470/2023 - Assunto:
Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e
Silva, por meio de sua secretaria competente, que sejam
tomadas providências, a fim de dar celeridade no andamento
das cirurgias de catarata. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHÃES. Indicação Nº 471/2023 - Assunto: SOLICITO
AO SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA
SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE,
IMEDIATA REPINTURA DA SINALIZAÇÃO DE SOLO E
INSTALAÇÃO DE TACHAS REFLETIVAS NA RODOVIA
MUNICIPAL LUIZ GONZAGA DE AMÔEDO CAMPOS.
Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº
472/2023 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO
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MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, ATRAVÉS
DA SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA
INSTALAÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS COM OS
NOMES DAS RUAS DO BAIRRO CACHOEIRA DE CIMA.
Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº
473/2023 - Assunto: INDICA-SE AO EXECUTIVO
MUNICIPAL, POR MEIO DAS SECRETARIAS
COMPETENTES, A MANUTENÇÃO OU RETIRADA DAS
PLACAS DE AVISO, DENOMINADAS “PLACAS
PIRULITO”, ESPALHADAS NA CIDADE Autoria: LUCIA
MARIA FERREIRA TENÓRIO. Indicação Nº 474/2023 -
Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE
REALIZE MANUTENÇÃO NO PASSEIO PÚBICO DA
CRECHE MICHELE LUCCON, NO SEAC. Autoria: LUIS
ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 475/2023 - Assunto:
Indico ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de
Oliveira e Silva, por meio da secretaria competente, a adoção
de todas as medidas necessárias para evitar casos de febre
maculosa, bem como o controle populacional das capivaras,
no âmbito do município. Autoria: JOELMA FRANCO DA
CUNHA. Indicação Nº 476/2023 - Assunto: Indico ao Exmo.
Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por
meio da secretaria competente, a realização de troca ou dos
serviços de manutenção, limpeza e demais medidas
necessárias nas caixas d'água de todos os prédios públicos
municipais, especialmente nas unidades de saúde e nas
unidades escolares, bem como a avaliação das redes hidráulica
e elétrica dos referidos estabelecimentos. Autoria: JOELMA
FRANCO DA CUNHA. Indicação Nº 477/2023 - Assunto:
SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE
OLIVEIRA E SILVA QUE, ATRAVÉS DA SECRETARIA
COMPETENTE PROVIDENCIE A OPERAÇÃO TAPA
BURACOS NAS RUAS: ALCIDES HORTÊNCIO, RACHID
AJUB ANDARE E YARA LEONOR DA COSTA MANSO
NO CONJUNTO RESIDENCIAL ANSELMO LOPES.
Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Indicação Nº 478/2023 -
Assunto: INDICO O ENCAMINHAMENTO AO EXMO.
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE
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OLIVEIRA E SILVA, ABAIXO-ASSINADO DE
MORADORES DA RUA RACHID AJUB ANDARE, DA
FORMA QUE SEGUE. Autoria: MARA CRISTINA
CHOQUETTA. A seguir, o senhor Presidente submeteu à
apreciação e votação dos nobres Vereadores as seguintes
MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa):
Moção Nº 158/2023 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE
CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À DUPLA
SERTANEJA MOGIANO E MOGIANINHO PELOS 66
ANOS DE CARREIRA PROFISSIONAL. Autoria: SÔNIA
REGINA RODRIGUES MÓDENA. Moção Nº 182/2023 -
Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSO
À ADVOGADA PAULA MACHADO GUIMARÃES FOGO,
PELA POSSE COMO NOVA PRESIDENTE DO SAAE
(SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTOS) DE
MOGI MIRIM. Autoria: CINOÊ DUZO. Moção Nº 187/2023
- Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM “UM MINUTO DE
SILÊNCIO” PELO FALECIMENTO DA SENHORA
MARIA SEGATTI, AOS 96 ANOS DE IDADE, OCORRIDO
NO DIA 08 DE JUNHO DE 2023. Autoria: MARCOS
PAULO CEGATTI. Moção Nº 188/2023 - Assunto: MOÇÃO
DE PESAR, COM “UM MINUTO DE SILÊNCIO” PELO
FALECIMENTO DO SENHOR ANTÔNIO DOUGLAS
PIOVESANA, OCORRIDO NO DIA 13 DE JUNHO DE
2023. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Moção Nº
189/2023 - Assunto: MOÇÃO DE APOIO A PROPOSTA DE
EMENDA À CONSTITUIÇÃO 5/23, DE AUTORIA DO
DEPUTADO FEDERAL MARCELO CRIVELLA, QUE
AMPLIA A IMUNIDADE TRIBUTÁRIA CONFERIDA A
TEMPLOS DE QUALQUER CULTO E AO PATRIMÔNIO,
RENDA OU SERVIÇOS DOS PARTIDOS POLÍTICOS
(INCLUINDO SUAS FUNDAÇÕES), DAS ENTIDADES
SINDICAIS DOS TRABALHADORES, E DAS
INSTITUIÇÕES DE EDUCAÇÃO E DE ASSISTÊNCIA
SOCIAL SEM FINS LUCRATIVOS. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 190/2023 - Assunto:
MOÇÃO DE PESAR, COM “UM MINUTO DE SILÊNCIO”
PELO FALECIMENTO DO SENHOR OSVALDO RIBEIRO,
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OCORRIDO NO DIA 01 DE JUNHO DE 2023. Autoria:
MARCOS PAULO CEGATTI. Moção Nº 191/2023 -
Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO E APLAUSOS
À MOGILÂNDI PELOS 22 ANOS DE ATIVIDADES E
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS NO MUNICÍPIO
DE MOGI MIRIM Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA
TENÓRIO. Moção Nº 192/2023 - Assunto: MOÇÃO
HONROSA DE APLAUSOS AO EMPRESÁRIO HELCIO
POVOA, DIRETOR PRESIDENTE DA AD SHOPPING A
TODOS OS LOJISTAS, E A COLABORADORES, PELA
INAUGURAÇÃO DO “PARKSHOPPING MOGI MIRIM”
EM 15 DE JUNHO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE
CINTRA. Moção Nº 193/2023 - Assunto: MOÇÃO
HONROSA DE APLAUSOS À APAE – ASSOCIAÇÃO DE
PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS, VOLUNTÁRIOS
E COLABORADORES PELO “ARRAIÁ DA APAE”,
FESTA JUNINA REALIZADA NOS DIAS 09, 10 E 11 DE
JUNHO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção
Nº 194/2023 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE
APLAUSOS AO LAR ESPÍRITA MARIA DE NAZARÉ DE
MOGI MIRIM, VOLUNTÁRIOS E COLABORADORES,
PELA BRILHANTE FESTA JUNINA, NOS DIAS 17 E 18
DE JUNHO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE CINTRA.
Moção Nº 195/2023 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE
APLAUSOS A VILA VICENTINA DE MOGI MIRIM PELO
ANIVERSÁRIO DE 123 ANOS DE SUA FUNDAÇÃO
COMPLETADOS DIA 03 DE JUNHO DE 2023. Autoria:
ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 196/2023 - Assunto:
MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO
PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DO
CARMO CANTO DE CAMPOS, OCORRIDO DIA 16 DE
JUNHO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção
Nº 197/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM
MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO
SENHOR ONOFRE TOMAS, OCORRIDO DIA 14 DE
JUNHO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção
Nº 198/2023 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES
E APLAUSOS COM A ASSEMBLEIA DE DEUS DO
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BRASIL PELOS 112 ANOS DE EVANGELIZAÇÃO NO
PAIS COMEMORADO NO DIA 18 DE JUNHO DE 2023,
EM ESPECIAL AS PRESENTES EM NOSSO MUNICÍPIO,
ASSEMBLEIA DE DEUS MINISTÉRIO BELÉM PASTOR
ANGELO MONTEIRO GALVÃO, ASSEMBLEIA DE
DEUS MINISTÉRIO IPIRANGA PASTOR EZEQUIEL
BISPO, ASSEMBLEIA DE DEUS MINISTÉRIO
MADUREIRA PASTOR ELIAS RODRIGUES DIAS E
ASSEMBLEIA DE DEUS MINISTÉRIO DA REGIÃO
MOGIANA, PASTOR NÉLIO ALVES DA SILVA. Autoria:
LUIS ROBERTO TAVARES, ADEMIR SOUZA FLORETTI
JUNIOR. Moção Nº 199/2023 - Assunto: MOÇÃO DE
PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO
FALECIMENTO DO SENHOR NESTOR CORNÉLIO,
OCORRIDO DIA 16 DE JUNHO DE 2023. Autoria:
ALEXANDRE CINTRA. Colocado a votos em sessão de
hoje, EM BLOCO, foi aprovado por unanimidade as moções.
Fez uso da palavra o vereador Alexandre Cintra pedindo que
fosse constado em ata seu voto contrário a moção de nº 189 de
autoria do vereador Ademir Souza Floretti Junior. A seguir, o
Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a
seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofícios nºs 0017/2023;
476, 477, 478,479,480, 481, 482, 483, UC 16643283 - MOGI-
MIRIM - SCL – SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DE POSTE.
UC 11495910 – MOGI-MIRIM – PODA DE ARVORE – PP,
UC 33947309. CE GIGOVPK 1908/2023 – FIN FINISA
0622.276-00- Mogi Mirim/ SP – Informa Contratação. Ofícios
n º 257/SS/2023 Ofício n º 262/SS/2023. Datados de, 03, 04,
06, 07 de julho de 2023, todos subscritos pelo Chefe de
Gabinete do Prefeito Municipal, Mauro Nunes Júnior,
respectivamente, respondendo a respeito do Requerimento nº
266/2023; Requerimento nº 64/2023; Requerimento nº
243/2023; Requerimento nº 202/2023; Requerimento nº
204/2023; Requerimento nº 203/2023; Requerimento nº
223/2023; Requerimento nº 248/2023; desta Edilidade;
(arquive-se, após dar ciência aos senhores vereadores
interessados); (arquive-se após dar ciência aos Srs.
Vereadores) Não havendo mais proposituras, ou quaisquer
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outros documentos, para serem levados ao conhecimento do
Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da palavra no
“Expediente”, anunciando os oradores inscritos, conforme §
6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Não havendo mais
oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão,
conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010
(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício
regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de
nova chamada nominal dos srs. Vereadores, conforme o
disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da
qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, a Sra.
Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO
DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: ITEM
ÚNICO,  “ex-vi” do disposto nos Artigos 208, § 7º e 211 do
Regimento Interno. (O Expediente ficará reduzido a 30
minutos). EM SEGUNRO TURNO,“ex-vi” do disposto no
inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto
de Lei nº 40/2023, de autoria do Prefeito Municipal, “DISPÕE
SOBRE AS DIRETRIZES A SEREM OBSERVADAS PARA
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O
EXERCÍCIO DE 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.
Fez uso da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha
dizendo sobre o estudo da rede hidrica do município, e que
não adianta se realizar políticas assistenciais após o caos.
Existem diversos pontos da cidade que precisam da vasão das
águas pluviais, este é um problema que precisa de estudos
contínuos, com barragens, impermeabilizações e somente
assim ajudará a população. Temos que mexer onde muitas
vezes não se enxerga de maneira política porém transforma a
vida das pessoas. Por fim, reforçou sobre a prioridade que o
executivo precisa colocar em prática de “trechos” que a cidade
mais precisa, sentar em uma cadeira e ocupar um cargo
político é algo de extrema responsabilidade e a população está
cada vez mais acompanhando a política municipal. Fez uso da
palavra o vereador Tiago Costa dizendo sobre o planejamento
finaceiro do município no qual foi falado que a população
participaria porém nos bairros periféricos há muita falha e o
povo foi esquecido durante o “desgoverno” Paulo Silva.
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Sugeriu à próxima legislação que seja revogada a lei da CIP;
Se o povo contribui para a iluminação pública, é onde tem que
ir o dinheiro porém não é o que está acontecendo. Sobre o
tema “burocracia da cidade” ainda existe falta de informações
e atraso na resposta dos requerimentos, portanto a sensação é
que a burocracia está aumentando. Em seguida comentou
sobre como os aluguéis que o executivo paga, tinham uma
ideia que iria diminuir porém não ocorreu a diminuição e há
desperdício do dinheiro público. A LDO é importante para
que haja planejamento desde que o governo entenda o que
uma cidade precisa. Fez uso da palavra o vereador João
Gasparini dizendo que devido aos tumultos causados pelo
vereador Tiago Costa que a sessão está ocorrendo em uma
terça feira, que é algo fora do costume. Sobre o projeto e em
esclarecimento afirma que foi votado os projetos de leis que
destinava os valores de contrição para iluminação pública e
disse que Mogi Mirim terá em sua totalidade iluminação LED.
Comentou sobre o aumento da receita em cerca de 10% de
2023 para 2024 e isso não é resultado de uma inflação alta e
sim de responsabilidade fiscal e valor agregado dos
produtores do município, sobre tudo a área rural e precisamos
dar cada vez mais suporte a este setor que tem nos auxiliado
com a produção. Importante salientar que neste aumento da
receita a maior fatia orçamentária será da área da saúde com
cerca de 29% do total do valor do município. Dizendo a
respeito da área educacional, destacou um dado importante,
que mais de 90% do valor destacado para Educação será
destinado para folha de pagamento deixando pouca margem
de manobra para que a gestão educacional elabore um
determinado projeto pedagógico ou a reforma de escolas.
Reforçou sobre a questão da gestão hidrica em que o SAAE
contará com apoximadamente 80 milhões de reais. Por fim
disse que é o segundo projeto de lei mais importante do ano e
temos que buscar responsabilidade para com ele. Fez uso da
palavra o vereador Cinoê Duzo parabenizando a equipe do
SAAE pela competência na realização do trabalho. Citou a
nova presidente do SAAE Paula Machado Guimarães Fogo e
enalteceu o trabalho que as mulheres estão ocupando na
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sociedade, sua missão será de investigar todas irregularidades
e possiveis vazamentos. Colocado a votos em sessão de hoje,
foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 40/2023.
Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente
passou, desde logo, à parte dos trabalhos reservada à
“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os
Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento
Interno vigente). Fez uso da palavra o vereador Tiago Costa
parabenizando o Pastor Antônio Carlos Cerrutti Bernardes
de Oliveira. Com a finalidade de prestar esclarecimento a
todos, disse que caiu em uma arapuca, e pediu perdão por
estarem aqui no dia de hoje, não imaginava que tudo isso seria
armado por aquele cidadão. Disse que foi entregar uma
notificação extrajudicial pois perdeu clientes por causa dele e
ele havia publicado coisas pejorativas ao respeito deste
vereador, que ao receber o documento começou a filmar e
ataca-lo. Quando percebeu estava no “olho do furacão” e
acabou partindo para o ataque também e aconteceu o que
aconteceu, neste momento será provado na justiça. Por fim
parabenizou seu pai pelo aniversário que irá realizar no dia
seguinte, e comunicou que seu pai se tornará o Vice-
Presidente do MDB de Mogi Mirim e este vereador iniciará a
presidência do mesmo partido. Fez uso da palavra a vereadora
Joelma Franco da Cunha dizendo sobre sua preocupação com
a segurança nas escolas com projetos de vigias, câmeras de
segurança, porém não podemos deixar de cuidar da parte
psicológica, os psicopedagogos precisam retornar, os
assistentes sociais, fazer a releitura como se merece fazer das
crianças e adolescentes, pois eles precisam de amparo.
Queremos proteção e máxima qualidade dos serviços
educacionais para as crianças e adolescentes. Fez uso da
palavra o Vereador Ademir Junior dizendo que tem honra em
ser chamado de vereador da “igreja Universal”, mas também é
um vereador de todos os cantos da cidade. Por fim pediu ao
senhor presidente que alguma providência seja tomada no
sentido de punição para que o respeito e ordem possa
prevalecer. Esta casa de Leis é uma instituição séria e temos
que ter um comportamento que condiz com este cargo e não
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podemos sair atacando qualquer um. Fez uso da palavra o
vereador Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que a
democracia é a melhor forma de governar um país, que
estabelece direitos, respeito, deveres. Disse que em 12 anos de
trabalho como vereador nunca tinha visto o que aconteceu no
dia anterior. Por fim reforçou que a população espera muito
dos legisladores e administradores desta cidade. Fez uso da
palavra a vereadora Mara Cristina Choquetta dizendo sobre o
dia do Skate que é comemorado em 25/06, para celebrar esta
data será um feito um campeonato no dia 24 em frente ao bar
do Callie, confirmou que será construído uma pista de skate
na avenida da saúde e já está fazendo a terraplenagem, as
verbas para construção vieram do Deputado Barros Munhoz e
esta é uma conquista muito grande para o mês de aniversário
referente ao skatista. Fez uso da palavra o vereador Cinoê
Duzo agradecendo a guarda municipal, a polícia militar, os
bombeiros municipais que estão todos fazendo seu trabalho
para garantir a segurança de nossas escolas. As palestras que
estes profissionais prestam garantem segurança e a sensação
de pertencimento da comunidade. Fez uso da palavra a
vereadora Luzia Nogueira agradecendo recursos para a cidade
como cestas básicas e um curso para confeccionar perucas
para mulheres que estavam em tratamento de câncer.
Comentou de um evento que acontecerá no dia 22 as 19 horas
no centro cultural que contará com uma palestra sobre
prevenção e estatística do uso de drogas. Comentou que
devemos sempre tratar o outro com absoluto respeito, sem
agressividade. Fez uso da palavra o vereador e presidente
Dirceu da Silva Paulino agradecendo a todos pela presença em
um dia que não é comum para uma sessão, porém enquanto
estiver como presidente irá prezar a instituição Câmara
Municipal e sempre seguirá o regimento, se colocou à
disposição para que todos continuemos fazendo sempre o
melhor por Mogi Mirim. Como não houvesse mais oradores
inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente
determinou fosse guardado um respeitoso MINUTO DE
SILÊNCIO pelo passamento da senhora MARIA SEGATTI,
ANTÔNIO DOUGLAS PIOVESANA, OSVALDO RIBEIRO,
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MARIA DO CARMO CANTO DE CAMPOS, ONOFRE
TOMAS, NESTOR CORNÉLIO. Nada mais a se tratar, o Sr.
Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a
presença de todos e, sob a proteção de Deus, encerrou os
trabalhos da presente Sessão às 20:40 do dia 20 de junho de
2023, do que, para constar, determinou a lavratura da presente
ata, a qual, após achada conforme, discutida e aprovada vai, a
seguir, devidamente assinada.
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